Kod: Ch2bF4b000000t2051r  (13. CHLADICE AUTOMOBILU) @

Tajenka: varianta c),

Legenda: ¢islo 112 je ¢trnactinasobkem protonového Eisla kysliku Z = 8

Reseni ukold:

1) P#lis rychlé snizeni tlaku v chladi¢i mize zpusobit vystiiknuti vody z chladice a nasledné opateni.

2) a) Teplota varu oleju se pohybuje kolem 200 °C, coz je téméf dvojnasobek teploty varu vody. Voda ma v8ak
vétsi hustotu. Kapneme-li vodu do zhavého oleje, kapka vody po dopadu klesne pod hladinu oleje, ptitom
se ohfeje a prejde ze skupenstvi kapalného na vodni paru, ktera rychle z oleje unika a strhava s sebou ¢astice
oleje. Olej ,,prska“ a miize nam zptisobit popaleniny.

b) Pfi opacném postupu, tj. po kapnuti oleje do vatici vody nedochazi k zadnym nepfijemnym zménam
(miZeme si predstavit ptikapnuti oleje do vafici polévky). Vzhledem k tomu, Ze olej ma mensi hustotu nez
voda, ziistane plavat na hladin€. Nevypatuje se, protoze jej voda mlize ohfat maximalné na svoji teplotu
varu 100 °C, coz je podstatné mén¢, nez je teplota varu oleje.



